

第14講 認識不變的神

雅各書第一章16至17節：「我親愛的弟兄們，不要看錯了。各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的，從眾光之父那裡降下來的；在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。」

我們要認識這位從亘古到永遠的神。祂把人放在時間裡受經練，為審判作記錄，然後試驗我們。祂這樣做的目的，為的就是凡試驗成功的、記錄好的、經歷夠格的，就被祂選上，因祂要揀選合祂旨意的人。祂要把這至暫至輕的成就極重無比永遠的，無限的祂就把有限的人選到永遠中去了。我們認識神，從神的無限到我們的有限，神計劃如何成就祂的旨意，這就是神預定的美意。

眾光之父，不改變的神

這節聖經裡說：「我親愛的弟兄們，不要看錯了。」今天世界上的人就是看不準確，都是看錯了。他特別告訴我們說：「你不要看錯了，各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的」。祝福只有一個來源，就是「從眾光之父那裡降下來的」。眾光之父就是神。這裡又有一個形容，神是眾光之父。那麼，眾光之父祂降下來，我們為什麼要這樣看重呢？因為「在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒」。

瞬息萬變的宇宙

簡單說，這個宇宙瞬息萬變，什麼都在變，沒有一樣被造物是永遠不變，沒有一樣東西不移動，所以叫變動。這節聖經特別告訴我們只有神是不變不動的。親愛的弟兄姊妹們，這個原理大家一定要清楚認知。

一個變動的宇宙是誰造的呢？它一定是出於不變動的神手。只有不變動的神才能造出變動的宇宙來。所以這個宇宙生生不息、運轉不息，一直在動、一直在變。不要說宇宙萬物在變，我們人也是無時不刻在改變。人體的毛髮、骨骼、血液，上一個時辰跟下一個時辰都不一樣，都在變。宇宙中萬物都不停地在變、都在動。地球在動，地球在空中轉動每小時一千零三十英里。我們的地球每天、每分鐘、每秒鐘、每千分之一秒都在變動，要是不動就沒有今天明天的區別了。因為地球的轉動我們才能產生時間，因為它的轉動才產生頻律。有了頻律我們才能計算時間，所以這點是絕對科學的。宇宙中，我們的地球跟太陽也在相互牽制地變動，太陽跟銀河系的關係也是如此變動，銀河系在諸島宇宙中也在變動，所以整個天體都在運轉不息。它裡邊的故事是生生不息的，這叫時時變、日日變、天天變、年年變。一切都在變，都停不下來地在動。

我們的身體也在改變，我坐在這裡好像是沒動，其實我眨了好多下眼睛了，我的呼吸也在動，我的血液在週身流動，已經流了幾圈了。我的頭髮，你們看今天白嗎？再過一會兒它將變得更白，因為它不停地在變動中。那麼這些變動的東西是怎麼來的呢？全是那位不變動的神來操作的。與不變動的神

相對的就是變動的萬物、萬有。所以基督徒，當他一信了神，他就已經抓住這位不動的真神了。

我們天天惶惶不定，因為我們不安定地在動。動卻不知道動的結果是什麼，也許動得好，也許動得壞。大概人都是越動越糟糕、越動越壞，越動越向不好的地方去動，向敗壞去動。人是敗壞、朽壞，而且越來越朽壞、越來越敗壞、越來越腐朽。這樣動，動不好人就心煩意亂、六神無主、彷徨無主。如果我們抓住那位不動的真神呢？好了，彷徨無主變成心中有主、篤定，這叫平安。所以基督徒有平安。認識神，認識這不動的神、眾光之父，我們只要認識了祂、抓住了祂、信靠了祂，我們就得到了平安。

信耶穌得平安

信耶穌，信祂差來的耶穌。約翰福音第十四章 27 節說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們。」耶穌說「我的平安」就是指這位永遠不動的神。耶穌是不改變的，昨日、今日、一直到永遠，耶穌是一樣的，祂是絕對不動的。祂的愛不動、祂的恩典也不動。除非人動，人改變得厲害，人不守住那信念就糟糕了。我們人本就是在動的，人是會改變的，今天變這樣，明天變那樣，心思意念一天不知變多少回。所以我們這會動的若用信心抓住了這位不動的神，我們就平安了。耶穌說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」耶穌說的話、耶穌做的事都證明祂是那不變動的，耶穌把永遠不改變的平安賜給人。慶祝聖誕節時有一句聖經裡的話，就是那報佳音的天使所傳的，路加福音第二章 14 節說：「在至高之處榮耀歸與神！在地

上平安歸與祂所喜悅的人！」。

人在世界沒有平安

人是動盪不安的，天天接觸這些在變、在動的環境事物，不可能心裡篤定，一定心裡七上八下，一定是今天怕遇見這，明天怕遇見那，總有害怕的事。怕什麼呢？怕遇見變動。最近就發生一件交通事故，孫中山先生的孫女孫穗芬去台灣紀念她的祖父，本來結束行程要回香港了，就在臨走前，出了車禍被撞。你看這意外不意外？因為這個地球在動，車子在街上動，你知道哪一輛動得不對勁就把你撞到了。所以她就住進了醫院。新聞報導說她幾乎有生命危險，但已經清醒了，能夠有意識了。所以這種意想不到的事，誰也不能夠測度。

人在不能測度的變動中惶惶不定。除非是紙醉金迷，喝醉酒了，自己撞了人他還不知道。這種人花天酒地、醉生夢死。這種人從不知要去認真思想什麼變動，他不懂追求。凡是稍為清醒的人一想，就會心裡不安了。萬一發生什麼不測，氣候的變化，人的變化，不知道將發生什麼事，所以人心惶惶不定。

神是不動的，祂永遠不改變。「沒有轉動的影兒」，神是絕對不動的，創造這個宇宙萬有的神是不動的。你要用信心牢牢地抓住這位不會改變的神，你就有了主心骨，你就平安了。所以說「在地上平安歸與祂所喜悅的人」。基督徒一見面就彼此問安：「平安了嗎？」平安是基督徒必須要有的。有了平安就天天快樂了。「喜樂」和「平安」這兩件事是連著的，一平安就喜樂，人就無憂無慮。一無憂

無慮，剩下的就是平安喜樂。所以基督徒見面都歡喜地問安。

不變動的神賜平安

神給我們的祝福也是「平安」。你讀每一卷書信，都是神從祂那裡賜平安給我們。哥林多前書第一章3節說：「願恩惠、平安從神我們的父並主耶穌基督歸與你們！」假如聖經書信在開始的前邊不問安，到後邊的結尾也是會問安。所以基督徒一見面就問：「平安嗎？」

「平安」是什麼意思呢？就是你的信心是不是抓住了主，你是不是跟主聯繫上了。要能跟主聯繫了，就完全在主裡面，你就平安了。為什麼呢？因為那位「沒有轉動的影兒」、沒有改變的神創造了宇宙萬物。宇宙萬物都在動，只有祂不動、祂不變。那麼抓住了祂，我們也就不變了，我們就得到一個「平安守恆定律」。

換成其它的，抓什麼都不行，都不能得到平安。有人抓錢，錢變得更快。有人買股票，股票一天三、四個行情，也是變來變去。有的變得好，錢變多了。要是變不好了，那就是一窮二白，馬上什麼都沒有了，都賠光了。所以只有抓住神，神才是永遠不動的、永遠不變的。

所以「我親愛的弟兄們，不要看錯了。」要眼光正確。神是「眾光之父」，一切的光都是從祂發出來的。神不只是萬靈的父，神也是眾光之父。神是天上的父，是眾人的父，是聖天父。這天上的父親是永遠不動的，「在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒」。我們用信心抓住了祂，我們就有平安。

耶穌基督必作我們的平安

這「平安」還要經過一個媒介，因為我們直接找神是找不到的，腓利門書第一章3節說：「願恩惠、平安從神我們的父和主耶穌基督歸與你們！」「平安」是神願意要給我們的。但是怎麼樣臨到我們呢？提摩太前書第一章²節說：「寫信給那因信主作我真兒子的提摩太。願恩惠、憐憫、平安從父神和我們主基督耶穌歸與你！」所以「平安」從神那裡，經過主耶穌再歸到我們。聖經裡每一卷書信幾乎都是這樣寫的。

耶穌基督就是「平安」。舊約彌迦書第五章2至5節說：「伯利恆以法他啊，你在猶大諸城中為小。將來必有一位從你那裡出來，在以色列中為我作掌權的；祂的根源（我們注意此處）從亘古、從太初就有（所以太初有道）。耶和華必將以色列人交付敵人，直等那生產的婦人生下子來。那時，掌權者（或作『祂』）其餘的弟兄必歸到以色列人那裡。祂必起來，倚靠耶和華的大能，並耶和華祂神之名的威嚴，牧養祂的羊群。他們要安然居住；因為祂必日見尊大，直到地極。這位必作我們的平安。」所以道成肉身的耶穌基督帶給我們平安。

平安進到我們心裡

平安在哪呢？在我們心裡。因為我們一信耶穌，耶穌的靈就進來，這叫「重生」。我們說過神是自有永有的，人的靈、魔鬼的靈、世界上一切的靈都是被造的，只有三而一的真神是自有永有的。

那麼自有永有的神的靈進到我們裡頭來，就是基督的靈帶著平安進來人心中，這位就是平安。

基督徒一信主就有平安，乃是因平安進到我們心裡頭來了。「這位必作我們的平安」，就是祂到了我們心裡，我們就有平安了。基督徒不會六神無主，發生了事情，他誠心一禱告，他就得到平安了。為什麼呢？因為主就在他裡頭，主耶穌就住在他心裡，這位就是我們的平安。

所以基督徒心中有平安是必然的。有了平安就有喜樂。因為有了平安是無憂、無愁、無慮，把什麼牽絆情緒、使人煩躁不安的東西都拿出去了。心裡一旦空靈，就容易明白聖經，容易懂得神的話語，心裡頭也有喜樂。所以有平安自然有喜樂。如果一個人很憂愁，常常哭哭啼啼的，說要「聖靈充滿啊」，那都不算是真的基督徒，在他心裡沒有平安。

有了靈就喜樂充足，為什麼呢？這叫「樂河的水」。詩篇第三十六篇7節說：「神啊，你的慈愛何其寶貴！世人投靠在你翅膀的蔭下。他們必因你殿裡的肥甘得以飽足，你也必叫他們喝你樂河的水。因為在你那裡有生命的源頭，在你的光中，我們必得見光。」所以一個基督徒信了主了，主耶穌就進到他心裡，賜平安給他。

平安不是在外邊，不是人能求來的平安，更不是像那些不信的外邦人求神問卜的，說：「主啊，你給我點平安！你保我的平安！」中國人喜愛供奉灶神，現在沒有了，因為現在沒有那個灶了。古時候人家都有灶。人們供灶神時，在灶神那裡寫著「上天言好事，下界保平安」。說灶神是那一家之主，其實這都是人的妄求、人的胡說。這是人在表面上追求外界假象的求灶神保平安，但是人一出門還是會有

麻煩。所以平安是要在你我的心裡，基督若要進到我們心裡，真平安就在我們心裡頭了。牢記「這位必作我們的平安」這節經文，祂是我們平安的那位神，所以基督是我們的平安。有了道成肉身的主耶穌基督，我們就得以喝那「樂河的水」，每天就快快樂樂的了。